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To δέμα και το ηλεκτρονικό εμπόριο εξελίσσουν τα
ταχυδρομεία
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«Μονόδρομο» αποτελεί για τις ταχυδρομικές εταιρείες η ανάπτυξη του κλάδου των
δεμάτων – μικροδεμάτων και του ηλεκτρονικού εμπορίου.

Εδώ και χρόνια, είναι εμφανής η πτώση του «παραδοσιακού» (επιστολικού)
ταχυδρομείου, κυρίως λόγω της ηλεκτρονικής υποκατάστασης των λογαριασμών και
της αλληλογραφίας μεγάλων εταιρειών, οργανισμών και φορέων.

Tο ηλεκτρονικό εμπόριο αναπτύσσεται και στην Ελλάδα και σε περιόδους – όπως η
σημερινή – δείχνει τη δυναμική του.

Σύμφωνα με τα τελευταία διαθέσιμα στοιχεία του Σώματος Ευρωπαίων Ρυθμιστών
για τις Ταχυδρομικές Υπηρεσίες (European Regulators Group for Postal
Services, ERGP) που αναδημοσίευσε η ΕΕΤΤ, στην ευρωπαϊκή ταχυδρομική αγορά
(χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου) η 
συνολική διακίνηση ταχυδρομικών αντικειμένων μειώθηκε, από το 2014 μέχρι
το 2018, κατά μέσο όρο 1,9% (περίπου οκτώ δισ. αντικείμενα).

Η μείωση αυτή προήλθε από τα αντικείμενα του επιστολικού ταχυδρομείου, που
μειώθηκαν κατά μέσο όρο 2,7% (περίπου εννέα δισ. αντικείμενα).

Αντίθετα, η διακίνηση των πακέτων παρουσίασε αύξηση 5,3% (περίπου δύο δισ.
αντικείμενα).

Όπως προαναφέρθηκε, η διακίνηση των ταχυδρομικών αντικειμένων συνέχισε την
πτωτική πορεία της, ιδιαίτερα εξαιτίας του επιστολικού ταχυδρομείου.

Αντίθετα, η διακίνηση των δεμάτων, λόγω της συνεχιζόμενης ανάπτυξης του
ηλεκτρονικού εμπορίου (e-Commerce), διατήρησε την αυξητική της τάση.

Αυτή η τάση είναι ίδια σε όλες τις χώρες, με το επιστολικό γράμμα να μειώνεται
κυρίως στη Νότια Ευρώπη (-7%) και τα δέματα να παρουσιάζουν μία σημαντική
ανάπτυξη της τάξης του 11%.
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Στον τομέα των ταχυμεταφορών δραστηριοποιούνται 524 επιχειρήσεις! 
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Οι επιχειρήσεις ταχυμεταφορών διαθέτουν 1.757 καταστήματα
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Η αγορά των δεμάτων αντιστοιχεί στο 48% των συνολικών εσόδων
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Οι καταναλωτές ζητούν ακρίβεια και ευελιξία στις παραδόσεις  

Τα έσοδα της ταχυδρομικής αγοράς αυξήθηκαν περίπου κατά τρία δισ. ευρώ σε
σύγκριση με τα έσοδα του 2014. Αυτή η αύξηση προήλθε κυρίως από την αγορά των
δεμάτων, η οποία αυξήθηκε κατά 14% (περίπου πέντε δισ.).

Αντίθετα, τα έσοδα του επιστολικού ταχυδρομείου μειώθηκαν κατά μέσο όρο 5%
(περίπου κατά δύο δισ. ευρώ).

Το 2018, τα έσοδα από τη διακίνηση δεμάτων συνέχισαν να αυξάνονται, εξαιτίας της
συνεχιζόμενης αύξησης του ηλεκτρονικού εμπορίου, ενώ τα έσοδα του επιστολικού
ταχυδρομείου μειώθηκαν.

Σχετικά με την ελληνική αγορά, κινήθηκε ανοδικά αναφορικά με τα έσοδα, αντίθετα
το πλήθος των διακινούμενων ταχυδρομικών αντικειμένων παρουσίασε μείωση, για
ακόμη μια χρονιά, λόγω της συνεχιζόμενης πτώσης του επιστολικού ταχυδρομείου.

Συγκεκριμένα, διακινήθηκαν 350,5 εκατ. αντικείμενα, αποφέροντας έσοδα της
τάξης των 564,7 εκατ. ευρώ.

Η απασχόληση στον ευρωπαϊκό ταχυδρομικό κλάδο
Όσον αφορά την απασχόληση στην ευρωπαϊκή ταχυδρομική αγορά και με βάση τα
διαθέσιμα στοιχεία, υφίσταται μείωση στον αριθμό των εργαζομένων σε
ταχυδρομικές επιχειρήσεις κατά 2,2% περίπου, την περίοδο 2014-2018.

Βασική αιτία είναι η σταδιακή μείωση του αριθμού των εργαζομένων στους παρόχους
Καθολικής Υπηρεσίας (USP) κατά 4,1% περίπου.

Ο δε αριθμός εργαζομένων στους άλλους παρόχους (Other Postal Services Providers –
OPSP) αυξήθηκε κατά 2,4%.

Τέλος, το μερίδιο των εργαζομένων της ΚΥ στη συνολική απασχόληση του κλάδου
παρέμεινε σταθερό (70,8% το 2014 και 69,4% το 2018).
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